

财经事务及库务局局长谈在香港发行人民币国债

2010年11月22日（星期一）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月二十二日）在立法会财经事务委员会与房屋事务委员会联席会议前，就财政部在香港发行人民币国债会见传媒的谈话全文（中文部分）：

财经事务及库务局局长：我们很欢迎财政部在香港发行人民币债券，我觉得这是象征着中央政府对香港发展人民币业务的支持，以及有助香港债券市场的发展。

记者：今次发债的反应如何？

财经事务及库务局局长：今次发债有新的安排。根据财政部的资料，整个额度是八十亿元人民币，其中五十亿元人民币是由机构投资者认购，通过金管局的债务工具中央结算系统招标，相信这方面会有很踊跃的支持；另外三十亿元人民币是向散户投资者发售，我相信香港市民对这类的人民币债券，即是国家债券，反应会是很好的。

记者：散户方面的人民币息率如何？

财经事务及库务局局长：我相信财政部届时在考虑市场情况后会有宣布。

记者：局长，港交所在延长交易时段……？

财经事务及库务局局长：当然，这个是由港交所向市场人士作谘询，然后再做决定。政府当然会支持港交所向市场人士谘询的结果。

记者：如果延长交易时段获通过，是否在明年初就可以开始新的交易时段？

财经事务及库务局局长：这个当然是由港交所作决定，我相信他们希望是越快越好的。

记者：延长交易时段对本港未来的发展如何？

财经事务及库务局局长：我相信延长交易时段，有助香港市场与邻近市场有较长的相同交易时间，这有助市场的健康发展，亦有助香港的市场价格更能反映较多股票交易市场的价格。

记者：国债方面，去年曾发行，今年是第二次，未来是否陆续每年都有机会在香港发行呢？

财经事务及库务局局长：你说得对的。去年是六十亿元人民币，今年我们知悉是八十亿元人民币。同时今年的机制有新的设计，是由机构投资者参与，以及年期方面分为三年、五年和十年，这有助香港建立一个比较完整的人民币债券利息曲线。我相信这些新做法，长远来说对香港发展人民币债券是有帮助的。我们亦希望财政部继续在香港发债，就这方面我们会继续与财政部磋商、研究。

记者：即是说定期发国债是有可能的？

财经事务及库务局局长：对，这是我们一直争取的目标，就着这件事，我们会与财政部磋商、研究。

记者：刚才你说今年的发债总额超过一百七十八亿人民币，你预计今年年底的数目会否超过二百亿元？

财经事务及库务局局长：具体的数字现暂时不谈。

（请同时参阅谈话全文英文部分）

完